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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 

Gleichstellung 
 

Lehramtsstudium in Kiel und Flensburg 
 

 

 

. 

 

1. Sind der Landesregierung Probleme bekannt, die den Studenten einen Wech-

sel von der Universität Flensburg nach Kiel oder umgekehrt erschweren, ins-

besondere auch beim Übergang vom abgeschlossenen Bachelor Studium 

zum Master? 

Wenn ja, worin liegen diese?  

 

 Antwort: 

 Im Rahmen der Umstrukturierung der Lehramtsausbildung haben die Präsi-

denten der Universitäten Kiel und Flensburg in der 16. Sitzung des Bildungs-

ausschusses am 11.04.2013 erklärt, dass sie Bachelorabschlüsse gegenseitig 

vorbehaltlos anerkennen werden. An die Landesregierung sind seitdem keine 

Fälle herangetragen geworden, bei denen der Übergang zum Masterstudien-

gang der jeweils anderen Hochschule nicht möglich war. 
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2. Welche Maßnahmen hat die Landesregierung ergriffen, um diese Probleme 

abzustellen? 
 

Antwort: 
Die Landesregierung sieht zurzeit insoweit keinen Handlungsbedarf. 

 


